

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданє
(на вложенє оплати
почтової).

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

(З ради державної. — Події на Балкані. —
З англійського парламенту. — Наплив Хінців
і Японців до Росії.)

На вчерашнім засіданю палати послів пред-
ложив пос. Вільк і тов. нагляче внесене в спра-
ві уділення запомог погорільцям Заліся, в пов.
чесанівським і Річичан в пов. городецьким. П.
Бянкині і тов. предложили нагле внесене, в
котрім вказуючи на події в Хорватії, викли-
кані самоволею хорватского бана підносять, що
ті події порушили також чувства Словінців,
тим більше, що угорське правительство дома-
гає ся вислання військової помочи з Любляни
против Хорватів. По полагодженю кількох
менших справ уділяв президент палати гр.
Феттер голосу п. Бянкинію для підпертя
наглости агаданого внесеня. Внескодавець про-
мавляв насамперед по хорватски, а відтак в
німецьким язичі обширно обговорював послідні
події в Хорватії, оголошене наглих судів, зне-
сене судів присяжних в деяких хорватских
округах і т. ин. П. Бянкині навів, що число
ранених в часі послідних розрухів в Хорватії
виносить звиж 1000, а убитих 19 осіб, мимо
того що Хорвати не виступали визиваючо. П.

Президент кабінету др. Кербер в рішучий спо-
сіб відпер закиди против заграничних уряд-
ників (т. е. угорських), котрі не можуть боро-
нити ся. Що до австрійских властей П. Мі-
ністер виступив рішучо против закидів п. Бя-
нкинію і назвав їх неоправданими.

Два головні осідки ворожого реформам
альбанського руху в Старій Сербії, іменно мі-
ста Іпек і Дякову, займили по кровавих бор-
бах турецькі войска, котрі крім того збурили
ряд укріплених становищ ворохобничих Аль-
банців. Туреччина подаючи о тім вість в уря-
довім письмі амбасадорам в Константинополи,
висказує пересвідченє, що завдяки походови
турецьких войск можна уважати ворохобничий
рух в Старій Сербії рішучо зломаним. — Ту-
реччина переслала оногди амбасадорам австро-
угорському і російському письмо з донесенем,
що македонський комітет спиняє поворот Ма-
кедонців, що утікли до Болгарії, що болгар-
ські власти не видають ніяких поважних за-
ряджень против агітаторів, що резервісти бол-
гарські замість стерегти границі відбувають
вправи. Письмо то містить ще багато інших
жалоб на Болгарію. — Після донесень кон-
сулів з Македонії, які наспіли тепер до Кон-
стантинополя, доказана річ, що кроваві події
послідних днів викликали магомедани. В Мо-
настирі убито 25 християн, 35 ранено тяжко,

а кількадесять легко. Половину жертв станов-
лять Греки. В заколоті убито трех магомедан,
котрих уважано за християн.

В англійським парламентах в часі дискусії
над бюджетом маринарки звернув пос. Роберт-
зон увагу на то, що англійське правительство
має намір видати на будову нових кораблів
тільки, кілько Франция, Росія і Німеччина
разом і зажадав, аби правительство зменшило
ті видатки. Заступник міністра Дільке заявив
на то, що порозуміне з иншими державами для
занеханя уоружень в дорозі договорів викли-
кали би скорше війну, ніж довели би до зго-
ди. Однак Франция, Англія і Росія могли
би розглянути ту справу, а тоді хоч би Ні-
меччина не пристала на зменшенє уоруженя,
то ті три держави могли би видатки на армію
зменшити.

Російська праса живо займає ся емігра-
ційним рухом з Японії і Хін до Манджурії і
до російских країв в Азії. „Філя хінська —
пише „Новое Время“ — не перестає заливати
границе нашого далекого Веходу і Манджурії.
Після найновіших вістей прибувало через
Владивосток до краю звиж 6000 Хінців. Поя-
вили ся они вже товпою в Иркутску“. — „А-
мурская Газета“ вказує на хінський рух на-
пливозий до краю. За Хінцями ідуть Японці,
котрі полюбили особливо Манджурию, вибира-

19)

Новочасні чарівники і чарівниці

або

Спиритизм і его жертви.

(Конець).

Одного разу, коли Вікторія Вудгуль виступала вечером на сцені в „Корсиканських братах“, почувла она нараз серед гри голос своєї сестри Дженні: „Вікторіє, вертай домі!“ Она впала на землю і мала привид: їй показала ся її сестра в бархановій спідниці в пасочки, а коло неї її матір Руксана, що кинула на неї палець. Зараз на другий день поїхала она з дитиною до Огайо і дійсно застала там свою сестру в такій самій бархановій спідниці, в якій она їй була показала ся. Дженні, що була також спиритисткою, зараз їй пояснила її привид на сцені. Її матір сказала до неї: „Моя любя, пішли своїх духів, нехай приведуть нашу Вікторію домі, бо тут жеде її щось вишного“. Она так і зробила і тому показав ся їй привид.

І дійсно, Вікторію ждала щось вишного. З неї зробило ся „медіум“ духа Демостенеса; она осіла в місті Індіанполіс, лічила тут при помочи свого услужного духа хорих, сліпих, кривих і глухих та робила знамениті інтереси, бо зарабляла річно до 100.000 доларів аж до 1869 р. Вікторія їздила тепер з міста до міста і всюди показувала свої чуда та робила притім знамениті інтереси. В Пітсбургзі прика-

зав їй дух Демостенеса, щоби она поїхала до Нью-Йорку, де вже знайде при тій, а тій улиці під тим а тим числом приготовлений для неї дім; там нехай жеде его дальших приказів. На доказ того виписав дух на мраморнім столі своє ім'я огненними буквами, котрі так світили ся, що ціла комната була від них ясно освітлена.

Щаслива Вікторія поїхала і дійсно застала приготовлену для неї палату а численна служба повитала в великом покорою свою молоду і хорешу паню. Хтож купив для неї тоту палату? Ну, розуміє ся, що дух Демостенеса. Але видко, що дух той був великим богачем, бо до всяких вигод дав їй ще й велику бібліотеку. Коли она в тій бібліотеці сягнула по книжку, витягнула зараз за першим разом „Бесіди Демостенеса“. Вдячна Вікторія обіцяла тепер торжественно робити лиш то, говорити або писати лиш то, що їй дух Демостенеса прикаже. Кілько разів хотіла порадиити ся свого духа або зажадати его помочи, то виходила сама одна на кришу своєї палати та кликала: Демостенесе, яви ся! — і Демостенес зараз явив ся.

По одинайцяти роках свого подружя розвела ся Вікторія зі своїм чоловіком, бо дух Демостенеса нараїв їй иньшого, полковника Джамса Блюда і голову спиритистичної громади в Ст. Луїс, не знаючи очевидно, що той полковник має жінку, з котрою не живе. В Сінсінеті причепив ся до неї знову давний її чоловік Вудгуль і она жила тепер з обома, але все ще називала ся пані Вудгуль і під тим ім'енем оснувала в Нью-Йорку 1869 р. банк під

фірмою „Вудгуль, Клефлін і Ска“ і зачала видавати газету. За спільничку в обох підприємствах взяла собі свою сестру Дженні, котра так само знала ся дуже добре зі всілякими духами. Але найважнійше і найзамітнійше було то, що покровителем і дорадником в обох тих підприємствах був не хто иньший лиш славний американський богач Корнелій Вандербільт, котрий, видко, умів добре оцінити вартість духа Демостенеса і пізнав ся на значіню спиритизму у своїх земляків. Головним, а що найважнійше безплатним сотрудником газети остав ся дух Демостенеса.

Як дух Демостенеса працював при газеті — бідний Грек мусів очевидно ще по смерті учати ся англійської мови — видко з листу, який свого часу написав був полковник Блюд до одного із своїх приятелів: Три рази на тиждень — писав він — кличемо Вікторію і я о півночі наших духів. Вікторія западає тоді в магнетичний сон, а що духи, передовсім же великий Демостенес, з неї говорять: політика, національна економія, спиритизм, Вікторія Вудгуль, наш банк, право жіноче, наука, штука, театр і всякі цікаві новинки, то я списую докладно, а відтак все то друкуємо в нашій газеті.

В грудні 1869 р. показав Демостенес ще більше чуда. Він сидів собі на постели, на котрій Вікторія спала магнетичним сном, і списував на папери св'ятячими буквами все то, що его медіум тоді сніло ся, а его секретар і вице-муж Вікторії полковник Блюд, переписував то зараз на часто. З тим письмом, зганим під назвою „Memorial of Victoria Lady Woodhull“

ючи місцевости, що стоять під протекторатом Росії. „Дальній Восток“ вичисляє, що в Порт-Артурі єсть 538 Японців, в Харбині 495, в Дальнім 289, а крім того на кожній стації східно-хінської залізниці по кількох. Після консулярних донесень Хінці взяли в свої руки манджурскі пральні, Японці взяли ся до малих торговельних підприємств, суть годинникарями, або просто наймають ся як робітники. „Дійсно — додає „Новое Время“ — в теперішній хвили на далеких Вєході відбуває ся то само, що діяло ся перед тридцятьма літами у нас, на полудневих і західних окраїнах. На Заході у нас зайняли становище Німці, а на далеких Вєході тиснуть ся Хінці і Японці, тільки ще нахальнійше“.

Справозданє Дирекції Товариства взаїмного кредиту „Дністер“ стоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові за VII. рік адміністраційний (1902).

Стан і діла Товариства в р. 1902 доказують, що Товариство зарівно що до числа членів, як і що-до фондів і сили фінансової значно розвинуло ся і зпосеред 730 товариств кредитових в краю висунуло ся на одно з чільних місць.

Оборот касовий збільшив ся в VП. році о 850 882 К 75 сот. і винесив 4,110 035 К 72 сот.

Капітал оборотовий збільшив ся в тім році о 362.558 К 77 с. і винесив 1,379.920 К 77 сот.

На початку року числило Товариство 2006 членів з 2091 уділами. В р. 1902 вступило 526 членів з 550 уділами, викупило 140 з 141 уділами, прибуло отже більше о 387 членів з 409 уділами, то з кінцем VП. року єсть 2092 членів з 2500 уділами в сумі 125.000 К. З повншого числа було: а) господарів селян 2.187 або 91.4%, б) купців, ре-

місників і промисловців 28 або 1.2%, в) священників 77 або 3.3%, г) урядників і учителів 85 або 3.5%, д) церковних братств 4 або 0.2%, е) інституцій 10 або 0.4%, ж) власителів більшої послѣсти 1, разом 2.392 або 100%.

Удїли членські дозволяє ся складати радами; при виплаті позичок побирає ся на удїли 2% від позиченої квоти (місто 5% як давнійше), а потім при ратах по 2 до 5 К; мимо того прибуло на удїли більше, як в році попереднім (в 1902 р. 21.076 К, попереднього року 14.611 К). З декларованої суми удїлів 125.000 К вложено 96.312 К 80 с. = 77% декларованої суми або переєчно 40 К 25 с. на 1 члена. Спекулятивних удїлів великих не приймає Товариство.

Фонд резервовий, в сумі 11.299 К 32 с. (о 2629 К 10 с. більше, як попереднього року) і спеціальна резерва на покритє евентуальних страт, в сумі 1.111 К 59 с., ульоквані в цінних паперах номін. вартости 12.000 К.

Фонд власнай Товариства в удїлах владчених, в фондї резервовім і в спеціальній резерві з фондом на різницю курсів виносить разом 110.657 К 56 с. (о 10.706 К 38 с. більше як в попереднім році). Відношенє капіталу власного до чужого як 1 : 10. Цїлий фонд краєвий, і крім того часть капіталу оборотового уміщено в цінних паперах і вкладках банкових, щоби мати все достаточну скількість капіталів плінних. Ті льокаций виносять 121.059 К 23 сот.; іменно в цінних паперах: 75 200 К номінальної вартости а після вартости курсової 74.283 К, вкладки в Товариствах (всі в руских) 46.777 К 23 сот.

На вкладках до обороту, котрі виносять ва 1257 книжочках суму 1,103.333 К 40 сот. (= 80% цілого капіталу оборотового Товариства), був значний рух, бо вложено 684.636 К, винято 478.516 К, з чого в результаті показує ся збільшенє стану вкладок о 203.120 К (попер. року о 93.409 К). В протягу 7 літ вложено вкладок 2,804.147 К 64 с., звернено 1 700.814 К 24 с., остає 1,103 333 К 40 с. Зваживши, що приписи формальні що-до пуплярних льокаций стоять на перешкодї уміщеню ріжних фондів в Товариствах задаткових, хотїя би ті Товариства, так як наше, представляли материяльно цїлковиту гарантію пу-

плярного безпеченства, то повнші цифри єуть євїдоцтвом довіря, якого зазнає Товариство. Се довіре стар-ємось вповні оправдати, заховуючи як найбільшу осторожність при роздаваню позичок.

(Дальше буде).

Новинки.

Львів дня 20 го мая 1903.

— **Іменованя.** П. Намістник іменував в етатї львівської ц. к. Дирекції поліції офіціяла поліційного Бронислава Герговича ад'юнктом урядів помічних, а канцелїста поліційного Людвика Вишинського офіціялом поліційним.

— **П. Віцепрезидент краєвої ради шкільно др. Едвин Плажек** виїздить инї на люстрацію шкїл, а відтак в справах урядових до Відня.

— **З перемискої епархії.** Канонїчну інституцію одержали оо.: Пав. Ступницький на Клоковичі і Ів. Ільницький на Доброгостів. — Презенти одержали оо.: Мих. Демцьо на Крамарівку і Евст. Купшїр на Гориці. — Відяники крилопаньскі дістали оо.: Мих. Вербицький, парох з Цеглиньської Волі і Кароль Федорович, парох з Войславич. — Завідательство в Залїкї одержав о. Мих. Тагомир, а сотрудицтво в Ходновичах о. Мих. Дацько. — Увільнено від конкурсого іспиту о. Мих. Сапруна. — Відпустку для поратованя здоровя дістали оо.: Ромуальд Коростеньский на 4 місяці, Ём. Калинич на 6 тижнів, Ів. Пастернак з Шляви на 8 тижнів, Йосиф Баницький на 4 тижні, Лев Шавицький на 8 тижнів, Мих. Шведницький на 2 місяці, Вол. Хомицький на 8 тижнів, Адам Гордильський, Теодор Карпак, Пет. Гисовский і Алексей Івєєвка по 4 тижні, Стеф. Хиляк на 2 місяці і Ант. Копистяньский на 6 неділь. — Правительство продовжило платню з релїг. фонда на дальшій один рік для сотрудників: в Корманичах, Літнин, Хідновичах, Зїболках і Бориславі.

— **Вибори до повітової ради в Ліску** відбудуть ся: дня 1-го липня с. р. з групи сїльських громад (12 членів); дня 2 липня з групи торго-

(Пропамятне пїсьмо Вікторії панї Вудгуль“), поїхала Вікторія до Вашингтону і предложила там єго конгрєсови та зажадала для всіх женщин Сполучених Держав північної Америки такого права голосованя, яке мали і мужчини. Се наробило великого шуму в цілій державі. Вікторія скористала з того і виступала тепер отверто зі своїми плянами. Дух Демостенеса, чи може ще хтось здібнійший і за добрі гроші, написав для неї цілий ряд статей о політиці і фінансах Сполучених Держав, котрі під заголовком „The Principles of Government, of Victoria Woodhull“ появили ся в найпершій американській газеті Nev-York Herald, і тепер виступила она зі своєю кандидатурою на президентку Сполучених Держав. В цілій державі заворушило ся; але знайшли ся люди, котрі виступили з цілою силою против тої кандидатури і не допустили до неї мимо того, що під покровом мільярдера і за єго гроші завязало ся було тайне товариство „Вікторія ліга“, котре в цілім краю агїтувало за тою кандидатурою.

Який інтерес мав в тім Вандербїльт і до чого він стремів, се позїстало єго тайною і тайною Вікторії та єї духа, Демостенеса. По сїм найбільшїм подвизї, на яке здобуло ся коли якесь медіум, євіт забув про Вікторію і єї духа тай пропав єлїд за нею. Але єя історія єсть із многих взглядиєв поучаюча: она показує нам не лиш, як медіум може від маленької дитини щораз більше розвивати ся, не лиш що оно потребує до себе бодай одного або й більше спільників, але ще й то, що серед догідних обставин можна з когось зробити медіум, вмавляючи то в него, та що для кожного медіуму потреба ще й відповідної публіки і що така публіка може знайти ся не лиш в тіснїм кружку родини, знакомих і приятелїв, але навіть і серед широких мас народу.

По сїм всім придивїм ся тепер, о скілько спиритизм може мати якесь наукове значі-

нє і що в нїм може бути предметом наукових розслїдів. Предметом спиритизму єсть душа чоловіка і єї так сказати би житє по смертї. Деякі прояви в житю чоловіка наводять спиритистів на здогад, що душа чоловіка жие по смертї так сказати би яко якийсь організм, яко дух, котрий серед догідних обставин може людем давати ознаки свого житя, може входити з ними в якусь звязь а в єлїд за тим може й впливати на житє людей тут на землі, а на відворот можуть люди серед догідних обставин впливати на духів, можуть їх викликати а навіть заставляти не лиш давати відповіді на поставлені питання, але навіть виконувати якусь роботу відповідно до бажаня тих пасливих, що можуть мати якийсь вплив на них, коротко сказавши, що поправдї нема повної смертї, лиш єсть смерть часткова, смерть тіла і часткове житє, дальше житє духа, що належав колись до ємершого тіла.

Спиритисти не входять глубше в саму суть річи, лиш на основі деяких проявів в житю чоловіка приймають відразу за річ певну, що єсть євіт духів і що єсть можливість зносин євіта духів зі євітом живих людей. Щоб же єсно річ поставити, треба насамперед відповісти собі, що єсть душа і що ми, живі люди на землі можемо поняти а що нї.

Все наше знанє, яке ми собі придбали від найдавніших часів аж доси, учить нас, що все а все на євіті, що ми лиш можемо поняти, сходить остаточно до понятя матерії (творива) і сили. Що поза тим, того ми не можемо поняти; ба, що більше, ми не можемо поняти самої чистої матерії без сили, а самої чистої сили без матерії. Що єсть душа? Чи сила, чи материя, чи одно і друге? Коли она лиш сама якась сила, або коли она лиш сама якась материя, то ми єї поняти не можемо і длятого тут з природної конечности мусить кінчити ся всяке розумованє, бо оно виходило би лиш на пустє і непотрібне балаканє. Хто

цїкавий, нехай буде трохи терпеливий, нехай підожде, аж умре, а тоді сам переконає ся найліпше. То, що по нашій смертї, то велика тайна, котру Господь Бог лшив для себе, а чоловік повинен і мусить вдоволяти ся лиш вірою, але глибокою і правдивою, коли хоче, щоб она єго піддержувала, додавала єму опори в житю. Спиритизм єї не заступить.

Инша річ, коли на душу будемо дивити ся зі становища сили і матерії. Коли спиритизм робить з неї якогось духа, котрий нїби лиш хвилево єго держить ся, може по части або й цілий висунути ся з него, здематеріалїзувати ся, зробити ся астральним тілом, або азад вернути в тіло, рематеріалїзувати єя, то се лиш пустє балаканє, самодурство, бо в найліпшїм случаю може спиритизм припускати знову лиш якусь матерю і лиш якусь при нїй силу хоч би й иншу, яку ми доси знаємо. До такого здогаду не потреба аж спиритизму, бо науки природні вже від давна здогадують ся, що в цілім просторі євітовім єсть якесь твориво, зване єтером, котре сполучає в собі може ще й многі незнані нам сили. А коли здогадуємо ся такого творива а з ним і якихсь сил в цілім просторі євітовім, то чому не мало би єго і тих сил з ним і бути в нашїм тілі? Але то знов не душа, бо то материя і сила.

Із сказаного виходить, що предметом наукових розслїдів може в спиритизмі бути лиш то, що єсть проявом матерії і сили в людскім тілі, а не всі ті штучки або т. зв. спиритистичні прояви, котрі після науки спиритизму мають бути ділом духів, котрих поправдї нема, бо хоч би они теоретично і були, то ми їх не могли би поняти, отже в дійстности їх би для нас не було. Всяке пуканє духів, писанє, малюванє, гранє, підношенє столів, приношенє цївїтї і т. п. — то все лиш прояви понятної нам матерії і сили, отже мусить бути триродне, хоч може для нас і не зрозуміле. А коли би ми навіть припустили, що можуть бути якесь

вельників і промисловців (2 ч.); дня 6-го липня з групи міст і місточок (4 ч.); дня 8-го липня з групи більших посі:остий (8 членів).

— **VIII. практичний курс науки** для касперів і членів Заряду Спілок ощадности і позичок в Кракові уряджує в часі від 15 до 27 червня с. р. бюро патронату з припоручення краєвого виділу. На курс сей можуть бути прийняті кандидати представлені зарядами існуючих Спілок або основательними комітетами спілок провктованих і згодених до бюро патронату. З одної спілки можуть бути представлені два кандидати, однак треба притім зазначити, котрому з двох, після бажання спілки, має віддати ся першенство. Зазначає ся притім, що число учеників на курсі обмежене до 30. До кожного прошеня о принятє на курс треба долучити: 1. метрику хрещеня або метрикальний витяг для кожного кандидата і 2. пробу звичайного письма кожного кандидата разом з его заявою, що коли буде прийнятий, з'обов'язує ся прибути на науку і придержувати ся обов'язуючої в часі науки інструкції. Кандидати незасібві можуть узискати запомоги від краєвого Виділу по 50 кор. і прошеня о сю запомогу треба в поданю о принятє висказати. Крім того бюро патронату готове підперти заходи прийнятих на курс кандидатів з місцевостий дальше від Кракова віддалених, о зниженє ціни їзди залізницею. Вкінці починить бюро патронату також заходи, щоби улєкшити відповідне поміщенє і удержанє прийнятих на курс кандидатів. Поданя без стемпля треба вносити до „Бюра Патронату для Спілок ощадности і позичок при краєвм Виділі у Львові“ найпізнійше до дня 27 мая с. р.

— **3 „Львівського Бояна“.** На загальних зборах товариства дня 15 с. м. вибрано до виділу шп.: головою проф. Яросл. Вігошинського, заступ. головою адв. д-ра Стеф. Федака, директором інж. Ром. Ганинчака, заступником директента акад. Мих. Волошина, директенткою п-ву Арданівву; виділовими шп.: П. Чайківського, Доманика і Котовича; заступниками виділових: проф. Людкевича і п-ву Смольницьку.

— **Залізниця а пасічництво.** За спонукою зборів пасічників з цілої Австрії у Відни поручило міністерство залізниць всім дирекціям залізниць державних і управам приватних залізниць, щоби они на насинах і вкопах вздовж шляхів залізниць садили і сїяли переважно такі рослини,

ества в яснм сьвітї, зложені так само з матерії і сили, але иньшої як в нас і на нас, то вже ніяк не можемо того припустити, щоби они, відділившись від нас, могли то само робити, що і ми, бо тота їх матерія і сила мунуть з конечности бути безконечно делікатнійша і слабша як наша; коли тото якесь астральне тіло в нас таке якесь делікатне і слабоньке, що ми его не можемо так в собі і на собі добачити, то якже може оно то само робити, що і ми нашим тілом, нашою силою можемо зробити? З того виходять ще раз, що всі т. зв. спиритистичні прояви, то лиш просте обманство, але обманство сполучене з деякими проявами в нашм тілі, котрі суть для нас загадочні. Дятого то в новійших часах часгь разважнійших і честнійших людей покинула спиритизм і утворила нову науку названу „оккультизмом“ або наукою о загадочних проявах в людскім тілі. Оккультисти шукають поясненя всіляких загадочних проявів нашого життя не поза тілом, не в духах, але в самім тілі, значить ся в натурї, в житю нашой душі в тілі.

Сей погляд має вже щось більше за собою. Для приміру возьмим таку прояву в нашм житю: Ідемо улицею і видимо перед собою якогось чоловіка; нам здає ся, що то якийсь наш знакомий і з великою цікавостю споглядаємо на него. В тій хвили він оглядає ся і дивить ся на нас. Здає ся так, як би ми нашою волею, чя нашою великою цікавостю спонукали его обернути ся. Мимо волї здає ся нам, що ми своєю нашою душою зробили якийсь такий вплив, що він обернув ся. Але й той, що обертає ся, відчуває в собі щось такого, що спонукує его обернути ся; его, так скавати би, кортить оглянути ся. Що то єсть? Одні кажуть, що то простий случай; другі, оккультисти, кажуть, що то єсть хвилеве виступленє душі одного чоловіка і порушенє душі в другім, подібне до того як н. пр. при т. зв. ясновидіню або при піддаваню гадок в гіпнозі. Після

що дають мід. Таким обсаджуванем можна буде не лиш скріпити дотичні предмети але й збільшити ся поживу для пчіл, котра тепер внаслідок інтензивного оброблюваня поля значно зменшила ся, а крім того, служба залізнична, іменно же банмайстри, зможуть пасічництвом збільшити свої доходи.

— **Нову „Спілку ощадности і позичок“,** стоваришенє зареєстрованє з необмеженою поручкою, засновано в Путятинцях, рогагинського повіта.

— **Заклад причиною смерти.** В Лабові, місточку новосавічського повіта, прийшли три господарі Ілія Дубра, Сидір Пелярчук і Ваньо Вислоцкий до шинку Якова Фрея та казали дати собі вина. При тім Дубра заложив ся зі своїми товаришами о 20 корон, що сам один випе 2 літри вина і піде домів сам один без провідника. Товариші згодили ся на то і заплатили Дубрі два літри вина. Дубра випив, але й на місци згинув. Пелярчука і Вислоцкого та шинкаря Фрея і его жінку Рухлю потягнуто до одвічальности судової.

ТЕЛЕГРАФИ.

Загреб 20 мая. В місцевости Градшин прийшло вчера до острої бійки між хорватскими селянами а жандармами. Жандарми ужили оружия. Двох селян ранено. Для заведеня ладу візвано кінницю.

Загреб 20 мая. В окрузі Криховацкім, де існують наглі суди, прийшло в місцевости Крашениця до бійки межі селянами а жандармами. Один селянин погиб від кулі, а один ранений багнетом. Кількох арештовано і віддано наглім судам.

Константинополь 20 мая. Туреччина заявила російському амбасадорови Зіновієви, що не може освободити болгарського єпископа в Неврокопі, Герасимова, бо має докази, що він удержував зносини з македонськими комітетами.

науки оккультистів душа сама про себе творить в чоловіці ніби якийсь окремий організм або т. зв. астральне тіло.

До загадочних проявів в нашм житю належать н. пр. галюцинації, сомнамбулізм, гіпнозизм, ясновидіня, магнетичні лучі, які виходять з пальців, і декотрі иньші, але для їх поясненя не треба аж спиритизму або хочби й оккультизму; всі такі прояви дадуть ся пояснити тими правилами природи, які доси знаємо, а коли ще якихсь не знаємо, то може з часом удасть і ті незнані відкрити. Так н. пр. говорено давнійше багато о тім, що у деяких людей виходить з пальців магнетичне сьвітло, магнетичні лучі і се приписувано також якийсь надприродній силі деяких людей. Досвід сей роблено в той спосіб, що одна або дві особи клали руки на фотографічну плиту, вкриту чорним папером а по якімсь часі показав ся на плиті виразний образ пальців, від котрих на боки виходили лучі. В найновійших часах показало ся, що то сьвітло у пальцїв, яке на фотографічній плиті робить лучі, походить від теплоти руки і якоїсь мало ще звісної пари, яка вигворює ся на руці, а котра пускає з себе лучі подібно як деякі мінерали н. пр. радіум і т. п.

За далеко би нас то завело, як би ми хотіли тут пояснити всі ті загадочні прояви нашого життя, котрим спиритисти сидують ся надати якоїсь надприродної сили; кінчимо дятого в тім переконаню, що ми достаточо виказали безосновність тої мороки, котра від так многих літ не дає людям спокою. Чоловік повинен думати і слїдити за всім, що его окружає, але нехай не забуває на то, що то, що єсть, що проявляє ся в природі, не може бути надприродне, а що надприродне, того він не збагне хоч би й мав всі мудрости сего сьвіта.

Петербург 20 мая. Царским указом усунєно бесарабського губернатора в Кишеневі Рабана зі становища, а то в наслідок звістного погрому жидів в часі Великодних сьвят.

Уфа 20 мая. В міскім парку застрілило двох людей губернатора Богдановича.

Надіслане.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезий многі поясненя в нотках, котрі богато причиняють ся до зрозуміня поезий, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Чарнецького, ч. 26.

— „Зарваницю“, легенди В. Щурата (друге виданє) можна купувати і замовляти лиш в „Книгарни Ставропігійській“ по 20 сот. за примірник (з поштовою пересилкою 25 сот.)

Рідна случайність! Практично-методичний курс науки язика англійського, висилає письменно в тижневих лекціях з виговором, за нагородою 2 К місячно. Vickers-Янковский, учитель в Голиви коло Калуша, почта в місци.

— **Хто хоче скріпити своє здорровле** сьвіжим гірским воздухом, найприїжджає до Білих Ослав, де знайде одвітне удержанє з помешканєм по 70 К місячно, у властителя торговлі К. Петровского. Білі Ослави єсть то місцевість, положена о 9 км. від Деятина, а має далеко лагіднійший гірський воздух як Яремче. Перед приїздом упрашаєсь повідомити властителя торговлі.

— **Дяк іспитований** літ 25, безженний, котрий уміє грати на скрипці і може виучити хор, пошукує зараз відповідної посади. Зголошеня до уряду парохіяльного у Варяжи.

Вн. Панове господарі!

При надходячій весні осьміляюсь пригадати, що вже найвисший час замовити собі знаряди рільнічі а передовсім **МЛИНОК** до чищеня збіжа, щоб чисте насїна висїяти — або коли хто з шп. господарів хоче собі уменшити ручну, тяжку і так дорогу працю, а хотів би також, щоби ему бараболі добре родили ся і більший видаток з поля дали, той повинен до підгортаня бараболі ужити лишень однокінний **ПЛУЖОК**. — Видажок на той плужок уже в пернім році значно вишлатить ся. Такий плужок можна уживати і до садженя бараболі в гребельки, а в таким случаю ніколи они не вигинуть ані на мокрих землях, ані підчас дощового літа. Ціна плужка дуже низька, бо цілком залізний плужок коштує 15 корон (7 зр. 50 кр.) сильнійший з ралом на переді 10, 12 і 15 зр., до того-ж поручаю значники 4-рядові до робленя знаків під бараболі; ціна на одного коня 10 К (5 зр.) — **Рала, Плуги до ораня, Вальці до груди, Млинки до сортованя збіжа, Вітраки і Січкарні.** — Замовляти прошу вчасно. Адреса до мене:

Іван Плейза

Турка коло Коломиї.

На жаданє висилаю цілник даром.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

На всякий десяток кос даю одну косу і камень безплатно, то єсть даром.

Довгота в сантиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку з каменем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по- силку іде штук	16	15	14	13	13	13	12	12



Карпатські срібно-сталеві коси мають тонке як папірок, легке як перо полотно, котре тне як бритва найтвердшу (псаю), то єсть гірку траву і збіже; що тільки попаде під неї, перетинає за одним замахом; на стоці тільки незначно зуживають ся і мозольну роботу хлібороба на половину лекшу роблять. Приятна, легка робота на полі справляє радість всякому хліборобови, тому всякий косить тільки карпатськими срібно-сталевими косами.

Серпи озубрені з англійської сталі дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути в руках. Поручаю Вам, милі Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане 2 даром.

Ціна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот.

На всяке замовлене треба прислати 2 корон задатку, без задатку не виславсь нікому. На жадане цівники даром і онлачено, просить запам'ятати нашу адресу. З почтением:

Александр Копач,

Струтин вижвий, п. п. Долина коло Стрия.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришенє зарєєстрованє в обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ уділяє своїм членам на $5\frac{1}{2}\%$ і 1% додатку на кошти адміністрації, за предложєнем документів виказующих достаточну гіпотеку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки забезпечений трєвало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 уділами на 125.050 К.

ВЕЛАДБИ шадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентовує на 4% Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер з товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІІ в справах позичок уділяє Дирекция і агенти.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.

СТЕЛЯ

найвоїйший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачків в різних величинах. Продає Соболевский годенникар у Львові, цюша Марийська (готель французский).